
1. स्वतंत्रता दिवस पर भाषण | 15 अगस्त पर भाषण | 15 अगस्त पर छोटा भाषण

प्रिय साथियों,

स्वतंत्रता दिवस के इस खास अवसर पर, मैं हम सभी को दिल से नमस्कार करता हँू। यह दिन हमारे देश के इतिहास में गर्व का
पन्ना है, जब हमारे परू्वजों ने अपनी शौर्य और संकल्प से देश को स्वतंत्रता दिलाई थी। हमें इस दिन को सिर उचकुर के मनाना
चाहिए, और उन्हें याद करने का संकल्प लेना चाहिए जिन्होंने अपने प्राणों की कड़ी मेहनत और समर्पण से हमें यह आज़ादी
दिलाई।

हमें इस दिन को सिर्फ एक छुट्टी के रूप में नहीं देखना चाहिए, बल्कि यह दिन हमें याद दिलाना चाहिए कि हमारे परू्वजों की
संघर्ष की कड़ी मेहनत और त्याग ने हमें यह मकुाम हासिल करने में मदद की है। हमें इस दिन को एक नए संकल्प और संयम
के साथ मनाना चाहिए कि हम अपने देश के विकास और समदृ्धि में योगदान करेंगे। इस स्वतंत्रता दिवस पर, हमें यह
समझना चाहिए कि हमारी आज़ादी की क़ीमत को समझकर हमें अपने कर्तव्यों के प्रति परूी ईमानदारी से अपना कर्तव्य
निभाना होगा।
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सभी प्रिय मित्रों को नमस्कार।

आज हम सभी एक ऐतिहासिक दिन के अवसर पर यहाँ इकट्ठे हुए हैं, जिसका महत्व अत्यधिक है। आज का दिन, 15
अगस्त, हमारे देश के स्वतंत्रता सगं्राम के सफलतापूर्वक परेू होने की वर्षगांठ है। यह दिन हमारे लिए गर्व का संकेत है, जब
हमारे परू्वजों ने अपने अथक संघर्ष और बलिदान से देश को आज़ादी दिलाई।

स्वतंत्रता सगं्राम में शहीद हुए वीर भगत सिहं, सखुदेव और राजगुरु के पे्ररणास्त्रोत के रूप में हमें उनकी महान दृढ़ता और
समर्पण आदर्श मिलते हैं। इसी तरह, महात्मा गांधी, नेताजी सभुाष चदं्र बोस, सरदार वल्लभभाई पटेल जसेै महान नेताओं ने
भी अपने महत्वपरू्ण योगदान से हमारे स्वतंत्रता सगं्राम को मजबूती दी।

आज, हमें यह याद दिलाने की आवश्यकता है कि हमारे देश की आज़ादी का मलू मतं्र "इन्कलाब जिंदाबाद" था। हमें उन संघर्षों
का सम्मान करना चाहिए जिन्होंने अपने जीवन की ख़तरे में डालकर इस आज़ादी की प्राप्ति के लिए संघर्ष किया।

हमारे देश में आज भी कई चनुौतियों का सामना हो रहा है - सामाजिक, आर्थिक और राजनीतिक चनुौतियाँ। हमें उनका समान
रूप से सामना करने के लिए तयैार रहना चाहिए और देश की प्रगति के लिए सहयोग करना चाहिए।

आज के दिन को याद करके, हमें अपने देश के प्रति अपनी जिम्मेदारियों को समझना चाहिए और एक सशक्त, समदृ्ध और
सामर्थ भारत की दिशा में प्रतिबद्ध रहना चाहिए।

आइए, हम सभी मिलकर एक समर्पित और महान भविष्य की दिशा में कदम बढ़ाएं और अपने देश को गर्वित और महान
बनाने के लिए प्रतिबद्ध रहें।

जय हिदं, जय भारत! धन्यवाद।
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सभी प्रिय मित्रों को नमस्कार,

आज हम सभी एक ऐतिहासिक दिन के अवसर पर एक साथ आए हैं, 15 अगस्त - भारतीय
स्वतंत्रता दिवस के रूप में। यह दिन हमें हमारे देश के महान स्वतंत्रता सगं्रामी और उनके
बलिदान को याद दिलाता है, जिनके प्रयासों ने हमें एक आज़ाद भारत की दिशा में आगे बढ़ने का
और स्वतंत्रता की महत्वपरू्ण मानसिकता को अपनाने का अवसर प्रदान किया।

हम आज उन सभी वीर शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित करते हैं, जिन्होंने अपने जीवन की कड़ी
मेहनत, संकल्प और परिश्रम से हमें एक स्वतंत्र भारत का सपना दिलाया। उनके बलिदान की
महत्वपरू्ण यादों के साथ हमें हर दिन आगे बढ़ने की पे्ररणा मिलती है।

स्वतंत्रता दिवस हमें याद दिलाता है कि हमारा देश कितना महत्वपरू्ण है और हम उसकी समदृ्धि
और सरुक्षा के लिए कैसे संकल्पित होने चाहिए। हमें यह समझना है कि हमारे कर्म, नीतियाँ और
निर्णय हमारे देश के भविष्य को कैसे आकार देते हैं।

स्वतंत्रता दिवस के इस अवसर पर, हमें एक सकारात्मक दिशा में कदम बढ़ाने का आवाज़ उठाना
चाहिए। हमें आपसी सद्भाव, समानता और विविधता को स्वीकारने और समर्थन करने की
आवश्यकता है। हमें एक मजबतू और सशक्त भारत की नींव रखने के लिए सामर्थ्यशाली यवुा
पीढ़ी को पे्ररित करने का कार्य है।

आज हमारे पास अनगिनत संभावनाएं हैं, और हमें इन संभावनाओं का सही तरीके से उपयोग
करना है। हमें विज्ञान, प्रौद्योगिकी, और विचारों के के्षत्र में नए मानदंड स्थापित करने की
आवश्यकता है, ताकि हम विश्व में अपनी महत्वपरू्ण जगह बना सकें ।

इस विशषे पर्व के दिन, हमें अपने देश के प्रति हमारी विशषे देखभाल और समर्पण का प्रतिबद्ध
रहना चाहिए। हम सभी को मिलकर इस महान उत्सव को यादगार बनाने का आवाज़ बनना
चाहिए, और सभी को मिलकर सपने को हकीकत में बदलने की पे्ररणा देनी चाहिए।

जय हिन्द! जय भारत!

धन्यवाद।
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धन्यवाद, मेरे प्रिय साथीयों,



आज हमने स्वतंत्रता दिवस के इस महत्वपरू्ण अवसर पर देश के महान स्वतंत्रता सगं्रामी और
उनके त्याग को याद किया। यह एक ऐसा समय है जब हमें अपने जीवन को स्वतंत्रता, समदृ्धि
और सद्गति की दिशा में दिशा मिलाने का संकल्प लेना चाहिए।

हमारे देश में अब तक हुई उन बहादरु महिलाओ,ं परुुषों और यवुाओं की मेहनत और संघर्ष को
याद करना हमारा कर्तव्य है। हमें उनके पे्ररणास्त्रोत बनना चाहिए और उनके बलिदान को
समर्थन देना चाहिए, ताकि हम भी अपने देश के विकास में योगदान दे सकें ।

आज के युवा पीढ़ी को अपने देश के प्रति जिम्मेदारी को समझने का समय आ गया है। हमें उनको
आत्मनिर्भर बनने के लिए प्रोत्साहित करना है और उन्हें नए और उन्नत दिशाओं की ओर
अग्रसर करने के लिए साहसिक करना है।

हमें विकास में सभी के्षत्रों में सधुार करने के लिए समर्थन करना है - शिक्षा, स्वास्थ्य, विज्ञान,
प्रौद्योगिकी, कृषि, और कर्मचारी विकास। हमें अपने समाज के दरु्बल प्रतिष्ठान को मजबतू
बनाने के लिए सहयोग करना है और एक समदृ्ध और समाजिक भारत की दिशा में कदम उठाना
है।

आज, हम सभी को यह समझना है कि हमारे कार्यों का प्रभाव हमारे देश और समाज पर कैसे
पड़ता है। हमें सावधान रहना चाहिए कि हमारी क्रियाएँ सकारात्मक और समर्थनीय हों, ताकि
हमारा देश प्रगति की ऊँचाइयों को छू सके।

इस स्वतंत्रता दिवस पर, हमें एक साथ आकर यह प्रतिज्ञा करनी चाहिए कि हम अपने देश के
विकास और समदृ्धि के प्रति परूी तरह से समर्पित रहेंगे। हमें अपने संकल्प को मजबतू करने की
आवश्यकता है और एक सशक्त और आत्मनिर्भर भारत की दिशा में प्रगति करने के लिए कड़ी
मेहनत करनी है।

आओ, हम सभी मिलकर देश की ऊँचाइयों की ओर बढ़ें और उन सपनों को साकार करने में
सहयोग करें जो हमारे स्वतंत्रता सगं्रामी ने देखे थे।

धन्यवाद, और जय हिन्द!
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प्रिय सभी साथीयों को नमस्कार,

आज हम सभी एक महत्वपरू्ण और गर्वशील दिन के अवसर पर यहाँ इकट्ठे हुए हैं, 15 अगस्त -
भारतीय स्वतंत्रता दिवस के रूप में। यह दिन हमें हमारे देश के महान स्वतंत्रता सगं्रामी और



उनके बलिदान को स्मरण कराता है, जिन्होंने हमें एक आज़ाद भारत की ओर अग्रसर करने का
संकल्प दिलाया।

हम आज उन वीर शहीदों को नमन करते हैं, जिन्होंने अपने जीवन की बलिदानी मेहनत और
संकल्प से हमें स्वतंत्रता की ओर आग्रहण कराया। उनका बलिदान और संघर्ष हमारे लिए एक
महत्वपरू्ण गरुुवचन है, जो हमें अपने मातभृमूि के प्रति कृतज्ञ रहने का अवसर देता है।

स्वतंत्रता दिवस हमें याद दिलाता है कि हमारे परू्वजों ने किस प्रकार से असखं्य संघर्षों और
कठिनाइयों का सामना करते हुए भारत को स्वतंत्रता दिलाने का काम किया। हमें यह याद दिलाने
का काम है कि हमें भी अपने कर्तव्यों के प्रति समर्पित रहना चाहिए और हमारे देश के विकास में
योगदान देना चाहिए।

स्वतंत्रता दिवस के इस महत्वपरू्ण मौके पर, हमें अपने देश के प्रति हमारी अपनी जिम्मेदारी को
आत्मसात करने का संकल्प लेना चाहिए। हमें यह समझना चाहिए कि हमारी क्रियाएँ हमारे देश
की स्थिति को कैसे प्रभावित कर सकती हैं और हमें अपने कार्यों के माध्यम से समदृ्धि, समानता
और विकास को प्रोत्साहित करना चाहिए।

इस दिन, हमें यह भी याद दिलाना चाहिए कि हमारे समाज में विविधता का सम्मान करना
हमारी शातंि और प्रगति की कंुजी है। हमें आपसी समझबझू को मजबतूी से बनाए रखने का
प्रयास करना चाहिए और सभी को मिलकर एक महान और महत्वपरू्ण भविष्य की दिशा में कदम
बढ़ाने में योगदान देना चाहिए।

आज के दिन, हमें यह भी स्मरण रखना चाहिए कि हमारी स्वतंत्रता का मलू आदर्श गांधीजी का
था, जिन्होंने सत्य, अहिसंा और सहमति के माध्यम से हमें आज़ादी की ओर आग्रहण कराया।
हमें उनके आदर्शों का पालन करके एक शातंिपरू्ण और सहमति से भरपूर समाज बनाने का प्रयास
करना चाहिए।

इस स्वतंत्रता दिवस पर, हमें आत्मनिर्भर और सशक्त भारत की दिशा में प्रगति के लिए
संकल्पित होना चाहिए। हमें विज्ञान, प्रौद्योगिकी और विकास के के्षत्र में नए मानकों की स्थापना
करने के लिए सहयोग करना चाहिए, ताकि हम दनुिया में अपनी महत्वपरू्ण जगह बना सकें ।

आज हम सभी को यह समझने की आवश्यकता है कि हमारे कार्यों का प्रभाव हमारे देश के
भविष्य पर कैसे पड़ता है। हमें सकारात्मक और सामर्थ्यवर्धनकर कामों का समर्थन करना है, जो
हमारे देश को सशक्त बनाने में मदद करेंगे।

आओ, हम सभी मिलकर एक सशक्त, समदृ्ध और सद्गति की दिशा में प्रगति करने के लिए
संकल्प लें और अपने स्वतंत्रता सगं्रामी भाइयों और बहनों की मेहनत को सलाम करें।



धन्यवाद, और जय हिदं!
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प्रिय सभी माननीय शिक्षकों और प्रिय सभी साथीयों को नमस्कार,

आज हम सभी यहाँ इकट्ठे हुए हैं, इस महत्वपरू्ण दिन पर, जब हम अपने देश की स्वतंत्रता की
75वीं वर्षगांठ मना रहे हैं। आज के दिन हमें गर्व हो रहा है कि हम हमारे महान देश में जन्मे हैं
और हमारे देश ने अपनी स्वतंत्रता के लिए निरंतर संघर्ष किया है।

मैं धन्यवाद करता हँू कि आप सभी यहाँ मौजूद होकर इस विशषे समारोह में हिस्सा ले रहे हैं।
आप सभी शिक्षक न सिर्फ अपने विद्यार्थियों को पढ़ा रहे हैं, बल्कि उन्हें देश के इतिहास,
ससं्कृति और महानता के प्रति भी जागरूक कर रहे हैं। आपका योगदान देश के भविष्य को
मजबतू बनाने में महत्वपरू्ण है और हम सभी आपके प्रति कृतज्ञ हैं।

आज हमें याद दिलाना चाहिए कि हमारे देश की स्वतंत्रता की लड़ाई में असखं्य वीर योद्धाओं ने
अपने प्राणों की आहुति दी थी। उनकी महानता और बलिदान को हमें सदैव याद रखना चाहिए
और हमें उनकी पे्ररणा से हमारे कार्यों को समर्पित करना चाहिए।

हमें आज यह भी समझना चाहिए कि हमारी स्वतंत्रता का मलू आदर्श महात्मा गांधी जी थे,
जिन्होंने सत्य और अहिसंा के माध्यम से देश को स्वतंत्रता दिलाने के लिए पे्ररित किया। हमें
उनके आदर्शों का पालन करके एक शातंिपरू्ण और समदृ्ध देश की दिशा में प्रगति करने का
संकल्प लेना चाहिए।

माननीय शिक्षकों, आप ही हमारे समाज के नेता होते हैं, क्योंकि आप विद्या के माध्यम से
समाज को आगे बढ़ाने का काम करते हैं। आपका योगदान हमारे समाज को सशक्त और उन्नत
बनाने में महत्वपरू्ण है और हम सभी आपके उच्चाधिकृत मार्गदर्शन की कदर करते हैं।

आज के दिन, हमें आत्मनिर्भर और सशक्त भारत की दिशा में प्रगति के लिए संकल्प लेना
चाहिए। हमें विज्ञान, प्रौद्योगिकी और विकास के के्षत्र में नए मानकों की स्थापना करने के लिए
सहयोग करना चाहिए, ताकि हम दनुिया में अपनी महत्वपरू्ण जगह बना सकें ।

माननीय शिक्षकों, आपका काम हमारे देश के भविष्य की नींव होता है। आप न केवल विद्या के
प्रति प्यार और ज्ञान का संचार करते हैं, बल्कि आप आपके विद्यार्थियों को नेततृ्व कौशल,
नतैिकता और देशभक्ति के मलू आदर्श भी सिखाते हैं।



मैं आपका आभारी हँू कि आप हमें यह शिक्षा देते हैं कि कैसे सही मार्ग पर चलकर हम एक
सशक्त और समदृ्ध भारत बना सकते हैं। आपका संघर्ष और संघठन देश के विकास में
महत्वपरू्ण भमूिका निभाते हैं और हम सभी आपके संघर्ष को सलाम करते हैं।

धन्यवाद, और जय हिदं!

7. 15 august speech in hindi 2023 | 15 august 2023 speech in hindi for
teacher
प्रिय देशवासियों,

आज हम सभी यहाँ इकट्ठे हुए हैं, इस महान दिन को समर्पित करने के लिए, जब हम अपने देश
की स्वतंत्रता की 75वीं वर्षगांठ मना रहे हैं। यह दिन हमारे देश के महानतम संघर्षों, बलिदानों
और अद्वितीय आज़ादी के प्रतीक के रूप में उचित है।

आज हम उन सभी महान वीरों को याद करते हैं, जिन्होंने अपने जीवन की आहुति देकर हमें
आज़ादी दिलाई। उनका बलिदान और संघर्ष हमारे लिए एक महत्वपरू्ण गरुुवचन है, जिनसे हमें
उनकी अद्भतुता और वीरता का परिपरू्ण समय के साथ समय समय पर समर्थन करना चाहिए।

हमें याद दिलाने का काम भी है कि हमारे देश के महान नेता और स्वतंत्रता सगं्रामी ने किस प्रकार
से बिना किसी डर के असखं्य विकट परिस्थितियों का सामना करके आज़ादी की ओर बढ़ने का
संकल्प लिया।

आज हमें यह समझना है कि हमारी स्वतंत्रता की अद्भतुता के पीछे उनका निष्ठावान संकल्प,
उनकी अदृश्य ईमानदारी और उनका समर्पण है। हमें यहाँ स्वतंत्रता सगं्राम के महान महान वीरों
को नमन करते हुए यह स्वीकार करना चाहिए कि हमारे पास एक महान और अद्वितीय देश का
आदर्श है, और हमें उनके योगदान की प्रतिमा बनने का संकल्प लेना चाहिए।

आज के दिन हमें यह भी याद दिलाना चाहिए कि हमारे देश की स्वतंत्रता की लड़ाई में असखं्य
महिलाएं भी अपने जीवन की आहुति दी थीं। उनकी महानता और बलिदान को हमें सदैव
सम्मानित करना चाहिए और हमें उनकी उदाहरण से आगे बढ़कर उन्हें गर्वित करना चाहिए।

आज के दिन, हमें यह समझने का संकल्प लेना चाहिए कि हम सभी अपने देश के प्रति अपने
कर्तव्यों के प्रति समर्पित रहेंगे। हमें यह समझना चाहिए कि हमारे प्रत्येक कार्य का प्रभाव हमारे
देश और समाज पर कैसे पड़ता है और हमें सकारात्मक और उन्नति-परायण कामों का समर्थन
करना चाहिए।



आज के दिन, हमें यह समझने का संकल्प लेना चाहिए कि हमारी स्वतंत्रता का मलू आदर्श
गांधीजी और उनके साथियों ने कैसे सत्य, अहिसंा और सहमति के माध्यम से प्राप्त किया था।
हमें उनके आदर्शों का पालन करके एक समरसता, सहयोग और विकास से भरपूर समाज की
दिशा में प्रगति करने का संकल्प लेना चाहिए।

आज के दिन, हमें यह समझने का संकल्प लेना चाहिए कि हम आत्मनिर्भर भारत की दिशा में
कैसे प्रगति करेंगे, हमें विज्ञान, प्रौद्योगिकी और विकास के के्षत्र में नए मानकों की स्थापना के
लिए सहयोग करेंगे, ताकि हम आत्मनिर्भर और सशक्त भारत की नींव रख सकें ।

आज हम सभी को यह समझने की आवश्यकता है कि हम सभी का कर्तव्य है अपने देश की
सरुक्षा, समदृ्धि और विकास में योगदान देना। हमें सभी को मिलकर एक और बेहतर भारत की
दिशा में कदम बढ़ाने का संकल्प लेना चाहिए।

धन्यवाद, और जय हिदं!

8. 15 august speech in hindi for class 2 | 15 august speech in hindi easy

प्रिय सभी,

आज हम सभी यहाँ इकट्ठे हुए हैं ताकि हम स्वतंत्रता दिवस के महत्व को समझ सकें और इसे
यादगार बना सकें । हमारे देश के वीर स्वतंत्रता सेनानियों ने अपने बलिदान से हमें स्वतंत्रता
दिलाने का संकल्प लिया था और हमारे लिए एक स्वतंत्र देश की स्थापना की थी।

स्वतंत्रता दिवस का महत्व इसलिए है कि यह हमें याद दिलाता है कि हमारे परू्वजों ने कितने
संघर्ष और बलिदान के साथ हमें यह अद्भतु देश दिलाया है। हमें उनकी मेहनतों का सम्मान
करना चाहिए और उनके दिखाए गए मार्ग पर चलना चाहिए।

स्वतंत्रता दिवस के इस मौके पर हमें यह सोचने का मौका मिलता है कि हम कैसे अपने देश के
विकास में योगदान कर सकते हैं। हमें अपने कर्तव्यों का पालन करते हुए अपने के्षत्र में सर्वोत्तम
प्रदर्शन करना चाहिए और अपने देश को गर्वित और सशक्त बनाने का प्रयास करना चाहिए।

हमें यह समझना चाहिए कि स्वतंत्रता का मतलब है हमारे विचारों और क्रियाओं में स्वतंत्रता।
हमें समाज में समानता, न्याय और शातंि की स्थापना के लिए काम करना चाहिए।



इस स्वतंत्रता दिवस पर, हमें अपने देश के प्रति अपने समर्पण को पनुः प्रकट करने का संकल्प
लेना चाहिए। हमें एक सशक्त और समदृ्ध भारत की दिशा में कदम बढ़ाने के लिए सामर्थ्य रखते
हैं और हमें देश के उच्च आदर्शों का पालन करते हुए आगे बढ़ना है।

आइए, हम सभी मिलकर स्वतंत्रता के महान आदर्शों को याद करते हुए एक मजबतू और
उद्यमित भारत की दिशा में कदम बढ़ाएं। हमारे देश के लिए हमारी सामर्थ्य ही हमारा सबसे बड़ा
ससं्कार होना चाहिए।

धन्यवाद। जय हिदं!

9. 15 august 1947 speech in hindi | hindi 15 august speech
प्रिय बच्चों और सभी माता-पिता को नमस्कार,

आज हम सभी यहाँ इकट्ठे हुए हैं, खशुी के साथ, इस खास दिन को मनाने के लिए। आज हम
अपने प्यारे देश की स्वतंत्रता की 75वीं वर्षगांठ मना रहे हैं।

हमारे देश की स्वतंत्रता की कहानी बहुत खास है। हमारे पूर्वजों ने बिना थके, बिना हारे अपने
सपनों के लिए संघर्ष किया। उन्होंने अपने प्राणों की आहुति दी ताकि हम आज़ाद और खशुहाल
जीवन जी सकें ।

आज हम उन सभी वीर योद्धाओं को सलाम करते हैं, जिन्होंने हमारे देश की रक्षा के लिए अपनी
जान की परवाह किया। उनका बलिदान हमें गर्वित करता है और हमें यह सिखाता है कि हमें भी
अपने देश के लिए कुछ करना है।

आप बच्चों, आपका यहाँ होना बहुत महत्वपरू्ण है। आप हमारे देश के भविष्य हैं। आपकी पढ़ाई
और सिखाई हमारे देश को और भी मजबूत बना सकती है। आपको सदैव यह याद रखना चाहिए
कि हमारे महान देश का आपके ऊपर भी एक बड़ा संकल्प है।

आपको अपने माता-पिता, शिक्षकों और बड़ों की सनुने में कभी नकल करने की आवश्यकता नहीं
है। आपके अदंर भी वही साहस और शक्ति है, जो हमारे स्वतंत्रता सगं्रामी महान व्यक्तियों में
थी।

इस स्वतंत्रता दिवस पर, हमें अपने देश के प्रति अपने कर्तव्यों के प्रति समर्पित रहना चाहिए। हमें
यह सिखना चाहिए कि हमारे काम का प्रभाव हमारे देश और समाज पर कैसे पड़ता है और हमें
सकारात्मक और उन्नति-परायण कामों का समर्थन करना चाहिए।



इस महान दिन पर, हमें यह समझने का संकल्प लेना चाहिए कि हम अपने देश को आगे बढ़ाने
में कैसे मदद कर सकते हैं। हमें एकता, सहयोग और पे्रम के साथ मिलकर काम करना चाहिए
ताकि हम अपने देश को और भी महान बना सकें ।

धन्यवाद, और जय हिदं!

10. hindi speech on independence day | independence day in hindi speech

प्रिय बच्चों और सभी माता-पिता को नमस्कार,

आज हम सभी खुशी के साथ यहाँ आए हैं, क्योंकि आज हम अपने देश की स्वतंत्रता की 75वीं
वर्षगांठ मना रहे हैं। हमें गर्व है कि हमारे देश के वीर सगं्रामी ने अपने बलिदान से हमें आज़ादी
दिलाई। आज हम उनको याद करते हैं और उनका सम्मान करते हैं।

हम बच्चों को यह याद दिलाना चाहिए कि हमारे देश का भविष्य हमारे हाथ में है। हमें पढ़ाई
करनी है, सबक सीखना है और अच्छे इंसान बनने का प्रयास करना है। हमें हमेशा अपने देश के
लिए सहायता करने का प्रयास करना चाहिए।

आज हमें अपने देश के प्रति अपने कर्तव्यों के प्रति समर्पित रहना चाहिए। हमें यह समझना
चाहिए कि हमारे काम का प्रभाव हमारे देश और समाज पर कैसे पड़ता है और हमें सकारात्मक
और उन्नति-परायण कामों का समर्थन करना चाहिए।

आज के दिन, हमें यह सोचने का संकल्प लेना चाहिए कि हम कैसे अपने देश को और भी महान
बना सकते हैं। हमें एकता, सहयोग और पे्रम के साथ मिलकर काम करना चाहिए ताकि हमारे देश
का नाम ऊंचा हो सके।

धन्यवाद, और जय हिदं!

11. independence day speech in hindi | speech in hindi for independence
day
प्रिय उपस्थित वरिष्ठ व्यक्तित्व और प्रिय सभी साथी,

स्वतंत्रता दिवस के इस शुभ अवसर पर मैं आप सभी को ढेर सारी शभुकामनाएं देना चाहता हँू।
आज हम सब मिलकर उन महान वीरों को याद करते हैं, जिन्होंने अपने बलिदान से हमें आजादी
दिलाई।



स्वतंत्रता सगं्राम के दौरान हमारे पूर्वजों ने अपने जीवन की आहुति देकर विशाल और दीर्घ यात्रा
की। उनकी संघर्षशीलता, दृढ़ इच्छाशक्ति और अदम्य साहस ने हमें एक नये दौर की ओर
आग्रहण किया। आज हमारी आजादी का महत्व उन शहीदों की आत्मा में बसता है, और हमें यह
याद दिलाता है कि हमारी जिम्मेदारी है कि हम उनके त्याग और बलिदान को सतत याद रखें
और उनके सपनों को परूा करने का प्रयास करें।

स्वतंत्रता का अर्थ है अपने कामों को स्वतंत्र रूप से करना, अपने विचारों का स्वतंत्रता से
अभिव्यक्त करना और दसूरों की स्वतंत्रता का सम्मान करना। हमें आज यह सिख मिलती है कि
हमें अपने देश के प्रति आत्मनिर्भर और सक्रिय योगदान के साथ जुड़कर उसके विकास में
योगदान देना है।

इस स्वतंत्रता दिवस पर, हमें यह संकल्प लेना चाहिए कि हम भारतीय समाज को मजबूत और
सशक्त बनाने के लिए अपने सामर्थ्य का परूा उपयोग करेंगे। हमें अपने कर्तव्यों का पालन करके
देश के प्रति अपनी जिम्मेदारी को निभाएंगे।

आओ, हम सभी मिलकर समर्पण और संघर्ष की भावना के साथ नए भारत की ओर बढ़ें, जिसमें
सभी का समान अधिकार हो, और सभी को गरिमा मिले। इसी भावना के साथ, मैं आप सभी को
फिर से स्वतंत्रता दिवस की ढेर सारी शभुकामनाएं देता हँू।

धन्यवाद! जय हिदं!

12. speech on independence day in hindi | speech in hindi 15 august
मान्यवर संचालक, प्रिय शिक्षक, प्रिय साथी छात्र-छात्राएँ और प्रिय उपस्थित अतिथियों,

स्वतंत्रता दिवस के इस महत्वपरू्ण अवसर पर, मैं आप सभी का स्वागत करता हँू और आपको इस
खास समारोह में शामिल होने के लिए धन्यवाद देना चाहता हँू। आज हम सभी एक साथ आए हैं
ताकि हम हमारे देश के महानतम महत्वपरू्ण दिन को याद कर सकें और हमारे वीर शहीदों को
सलामी दे सकें , जिनके बलिदान ने हमें स्वतंत्रता दिलाई।

स्वतंत्रता दिवस हमारे देश के इतिहास में एक महत्वपरू्ण मोड़ है, जिसमें हमारे परू्वजों ने अपने
बलिदान से ब्रिटिश शासन के खिलाफ संघर्ष किया और देश को आजाद कराने का सपना साकार
किया। महात्मा गांधी, सभुाष चदं्र बोस, भगत सिहं, राजगुरु और अनेक अन्य वीर योद्धाओं ने
अपने अद्वितीय संघर्ष से हमें एक स्वतंत्र भारत की ओर अग्रसर किया।



आज, हमें उनका आभारी आदर करना चाहिए, और हमें यह सनुिश्चित करना चाहिए कि हम
उनके संघर्ष और बलिदान को कभी नहीं भलूें। हमें यह समझना चाहिए कि स्वतंत्रता एक अमलू्य
धरोहर है, और हमारी जिम्मेदारी है कि हम इसे संरक्षित रखें और आने वाली पीढ़ियों को यह
महत्वपरू्ण सन्देश पहँुचाएं।

स्वतंत्रता का अर्थ है अपने विचारों और कार्यों में स्वतंत्रता, और दसूरों की स्वतंत्रता का सम्मान
करना। हमें अपने कर्तव्यों के प्रति प्रतिबद्ध रहना चाहिए और देश के विकास में अपना सहयोग
देना चाहिए।

इस स्वतंत्रता दिवस पर, हमें यह संकल्प लेना चाहिए कि हम सभी मिलकर देश के विकास में
योगदान देंगे, ताकि हमारे देश की साकारता और महानता को और भी ऊँचाईयों तक पहँुचाया जा
सके। हमें विभाजन के स्थान पर एकता का संकेत देना चाहिए और सभी वर्गों को समाहित
रखकर ही हम एक आदर्श राष्ट्र बना सकते हैं।

संगठित काम, समर्पण और संघर्ष के साथ हम अपने देश को महान बना सकते हैं, जिसमें सभी
का विकास हो और सभी को समान अवसर मिलें। इस महान दिन पर, हमें अपने देश के प्रति
अपनी निष्ठा को पनुः प्रकट करने का संकल्प लेना चाहिए और उसके उत्तरदायित्व को समझने
का समय है।

समदृ्धि, समानता और एकता की ओर बढ़ते हुए हम स्वतंत्रता के इस महान उत्सव को मनाते
हैं। आओ, हम सभी यह संकल्प लें कि हम अपने देश की प्रगति और विकास में योगदान देंगे और
स्वतंत्रता के महान आदर्शों को हमेशा अपने जीवन में अनसुरण करेंगे।

धन्यवाद! जय हिदं!

13. 15 अगस्त पर भाषण | 15 अगस्त पर छोटा भाषण
प्रिय उपस्थित महान व्यक्तित्व और प्रिय साथी,

आज हम सभी यहाँ इकट्ठे हुए हैं ताकि हम स्वतंत्रता दिवस के इस महत्वपरू्ण मौके पर एक साथ
बठैकर हमारे देश के महानतम उद्देश्यों और मलू्यों की महत्वपरू्णता को महससू कर सकें ।

आज से 75 साल पहले के इसी दिन, हमारे महान स्वतंत्रता सेनानियों ने अपने बलिदान से देश
को आजादी दिलाने का सपना साकार किया था। उनका बलिदान हमें आजादी की महत्वपरू्णता
और महानता को समझने में मदद करता है।



स्वतंत्रता के इस महान उत्सव के दिन, हमें यह स्मरण रखना चाहिए कि हमारी स्वतंत्रता का मलू
आधार हमारे समर्पण और संघर्ष में छिपा होता है। हमें अपने देश के प्रति आपसी सद्भाव,
समानता और एकता के आदर्शों का पालन करना चाहिए।

आज हमारी जिम्मेदारी है कि हम अपने देश को मजबूत और सशक्त बनाने के लिए योगदान दें।
हमें शिक्षा के माध्यम से आत्मनिर्भर बनने का संकल्प लेना चाहिए और समाज में सामाजिक
सधुार को प्राथमिकता देनी चाहिए।

आज हमें यह समझना चाहिए कि हमारी स्वतंत्रता का असली अर्थ है स्वावलंबनता और स्वदेशी
उत्पादों का प्रोत्साहन करना। हमें अपने विकास के पथ में आगे बढ़ते समय अपने मलू नतैिक
मलू्यों का कभी समर्पण नहीं करना चाहिए।

स्वतंत्रता दिवस के इस उत्सवी मौके पर, हमें अपने देश के प्रति अपने आदर्शों के प्रति समर्पित
रहने का संकल्प लेना चाहिए। हमें सभी को मिलकर समदृ्धि, समानता और शातंि की ओर
अग्रसर ले जाने का संकल्प लेना चाहिए।

धन्यवाद! जय हिदं!

14. 15 अगस्त पर भाषण हिन्दी में 2023 pdf
प्रिय सम्मान्य अध्यक्ष, प्रिय शिक्षकगण, प्रिय साथी छात्र-छात्राएँ और प्रिय उपस्थित जनता,

स्वतंत्रता दिवस के इस शुभ अवसर पर, मैं आप सभी को हार्दिक अभिनंदन और शभुकामनाएँ
देता हँू। आज हम सभी मिलकर एक साथ खड़े होकर हमारे महान देश के वीर स्वतंत्रता सेनानियों
को याद करते हैं, जिनके बलिदान और संघर्ष ने हमें आजाद भारत का सपना पूरा करने का
अवसर प्राप्त कराया।

हमारे देश की स्वतंत्रता सगं्राम की यादें हमें यह शिखाती हैं कि अगर हम अपने लक्ष्यों के प्रति
प्रतिबद्ध रहें तो हम किसी भी मशु्किल को पार कर सकते हैं। 15 अगस्त, 1947 का दिन हमें यह
याद दिलाता है कि अगर लोग मिलकर साथी बनें तो कोई भी अत्याचार और अन्याय का सामना
कर सकते हैं और देश को स्वतंत्रता दिला सकते हैं।

आज हमारी उम्मीद है कि हम इसी समर्पण और एकता को अपने जीवन में भी अपनाएंगे। हमें
यह समझना होगा कि हमारी जिम्मेदारी दिन-दिन बढ़ती जा रही है और हमें अपने देश के प्रति
अपने कर्तव्यों का पालन करना है।



स्वतंत्रता दिवस के इस महत्वपरू्ण प्रसंग पर, हमें यह समझना चाहिए कि स्वतंत्रता का अर्थ है न
केवल बाहरी बंधनों से मकु्ति, बल्कि मानसिकता में भी स्वतंत्र होना। हमें अपनी सोच और कार्यों
में स्वतंत्र होकर अपने देश की सेवा करनी चाहिए।

आज हमें यह सोचने का मौका मिलता है कि हम कैसे अपने देश के विकास में योगदान कर
सकते हैं। हमें अपने कर्तव्यों का पालन करते हुए अपने के्षत्र में सर्वोत्तम प्रदर्शन करना चाहिए और
अपने देश के नाम को ऊँचाइयों तक पहँुचाने का प्रयास करना चाहिए।

आइए, हम सभी मिलकर स्वतंत्रता के महान आदर्शों को याद करके और उनके पे्ररणास्त्रोत के रूप
में देखकर एक मजबूत और सशक्त भारत की दिशा में कदम बढ़ाएं। हम सभी का संकल्प होना
चाहिए कि हम अपने देश के उच्च आदर्शों का पालन करेंगे और हमेशा उनकी मार्गदर्शा में आगे
बढ़ेंगे।

आप सभी को फिर से स्वतंत्रता दिवस की ढेर सारी शभुकामनाएँ। जय हिदं! जय भारत!

—-----------------------------------------------------------------------------------


